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Anfrage zur mündlichen Beantwortung O-000035/2022
an die Kommission
Artikel 136 der Geschäftsordnung
Cristian-Silviu Buşoi
im Namen des Ausschusses für Industrie, Forschung und Energie

Betrifft: Ein Ansatz der EU für das Weltraumverkehrsmanagement – Ein Beitrag der EU zur 
Bewältigung einer globalen Herausforderung

Die Kommission und der Vizepräsident der Kommission und Hohe Vertreter der Union für Außen- und 
Sicherheitspolitik haben am 15. Februar 2022 die gemeinsame Mitteilung mit dem Titel „Ein Ansatz 
der EU für das Weltraumverkehrsmanagement – Ein Beitrag der EU zur Bewältigung einer globalen 
Herausforderung“ angenommen. In der gemeinsamen Mitteilung wird auf eine Reihe geplanter 
Maßnahmen hingewiesen, die letztlich darauf abzielen, den sicheren, geschützten und autonomen 
Zugang zum Weltraum, die sichere, geschützte und autonome Rückkehr aus dem Weltraum und 
dessen sichere, geschützte und autonome Nutzung sicherzustellen. Die Mitteilung ist vor dem 
Hintergrund der laufenden Entwicklungen in der Weltraumbranche und des derzeitigen Fehlens von 
Regulierungsmaßnahmen zu sehen. Die Kommission wird daher um die Beantwortung der folgenden 
Fragen gebeten:

1. Welche Regulierungs- und Umsetzungsmaßnahmen plant die Kommission, um verschiedene 
Fragen des Weltraumverkehrsmanagements in Anbetracht der internationalen Dimension des 
Weltraums anzugehen? Ist die Kommission bereit, ein EU-Gesetz über die Nutzung des 
Weltraums und das Weltraumverkehrsmanagement zu einer Priorität zu machen?

2. Wie gedenkt die Kommission das Problem der sehr begrenzten Mittel für Weltraumüberwachung, 
-verfolgung und andere Tätigkeiten im Rahmen der Weltraumlageerfassungskomponente des 
Weltraumprogramms der Union anzugehen?

3. Wie und mit welchen Verfahren gedenkt die Kommission zur automatischen Vermeidung von 
Zusammenstößen, zur Vermeidung und Minderung von Weltraummüll und zur Entsorgung von 
Weltraummüll beizutragen?

4. Welche Forschungs- und Innovationsmaßnahmen gedenkt die Kommission mit welchen 
konkreten Finanzierungsbeträgen zu unterstützen?

5. Welche Maßnahmen erwägt die Kommission auf internationaler Ebene? Was ist nach Ansicht 
der Kommission für die Annahme eines internationalen Regelungsrahmens erforderlich?
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